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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 12 juli 2010
Onderwerp Beantwoording Kamervragen over het bericht dat Google via 

Streetview persoonlijke gegevens verzamelt 
 

In antwoord op uw brief van 25 juni 2010 deel ik u mede dat de schriftelijke 
vragen van het lid Gerkens (SP) over het verzamelen van gegevens door Google 
(ingezonden 19 mei 2010) en van het lid Thieme (PvdD) over het bericht dat 
Google via Streetview persoonlijke gegevens verzamelt (ingezonden 25 juni 
2010) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie, 
 

Directoraat-Generaal 
Rechtspleging en 
Rechtshandhaving 
Directie Juridische en 
Operationele 
Aangelegenheden 
 

Schedeldoekshaven 100 
2511 EX  Den Haag 
Postbus 20301 
2500 EH  Den Haag 
www.justitie.nl 
 

Ons kenmerk 
164512 
 

Uw kenmerk 
2010Z08486, 2010Z09920 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
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Vragen van het lid Gerkens (SP) aan de minister van Justitie over het 

verzamelen van gegevens door Google. (Ingezonden 19 mei 2010) 

Vraag 1 

Wat is uw mening over het bericht dat Google in Duitsland data heeft 

verzameld via wifi-netwerken? 1) 

 

Vraag 2 

Acht u het mogelijk dat Google deze data ook verzameld heeft van 

Nederlandse gebruikers? Zo nee, waarom niet? Indien u dit mogelijk 

acht, bent u bereid te onderzoeken of dit ook daadwerkelijk gebeurd is? 

Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 3 

Indien blijkt dat in Nederland gegevens verzameld en opgeslagen zijn 

door Google, bent u dan bereid het Openbaar Ministerie te verzoeken 

onderzoek te doen of er strafbare feiten zijn gepleegd? Zo nee, waarom 

niet?  

 

Antwoord 1, 2 en 3 

Ik heb kennis genomen van dit bericht.  

 

Uit een onderzoek van het Openbaar Ministerie, waaraan Google vrijwillig 

medewerking heeft verleend, is gebleken dat Google ook in Nederland informatie 

via Wifi-netwerken heeft vergaard. 

 

Uit het onderzoek van het Openbaar Ministerie is niet gebleken dat er een redelijk 

vermoeden bestaat van het plegen van computervredebreuk (art. 138a Wetboek 

van Strafrecht, hierna SR.),  het aftappen of opnemen van gegevens (art. 139c 

Sr. het plaatsen van opname apparatuur (art. 139d, tweede lid, aanhef en onder 

b),  het bekend maken van een vertrouwelijk radiobericht (art. 441 Sr.) of enig 

ander strafbaar feit.  

Het ontbreken van een specifieke strafbaarstelling laat onverlet dat Google met 

haar gegevensvergaring en -opslag een ongeoorloofde inbreuk kan hebben 

gemaakt op de persoonlijke levenssfeer van de gebruikers van onbeveiligde Wifi-

toegangspunten, of dat er anderszins is gehandeld in strijd met de Wet 
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bescherming persoonsgegevens. De beoordeling daarvan is echter in beginsel aan 

de civiele rechter en aan het College bescherming persoonsgegevens (CBP). 

 

Vraag 4 

Wanneer er naar uw mening geen strafbare feiten zijn gepleegd, vindt u 

het dan wenselijk de wet hierop aan te passen? Zo ja, op welke wijze? Zo 

nee, waarom niet? 

 

Vraag 5 

Welke andere stappen zijn mogelijk indien komt vast te staan dat Google 

inderdaad onrechtmatig persoonsgegevens heeft verzameld? 

 

Antwoord vragen 4 en 5 

Het CBP heeft bekend gemaakt onderzoek te doen naar het door Google 

verzamelen van persoonsgegevens met betrekking tot wifi-netwerken. Een 

oordeel over de vraag of aanpassing van het wettelijk kader nodig is of dat 

andere stappen aangewezen zijn, zal ik vormen nadat de resultaten van het CBP-

onderzoek bekend zijn.  

 

1) NRC Handelsblad, 16 mei 2010 

http://weblogs.nrc.nl/media/2010/05/16/google-verzamelde-data-van-wifi-

netwerken/
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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de minister van Justitie over het 

bericht dat Google via Streetview persoonlijke gegevens verzamelt. 

(Ingezonden 25 juni 2010) 

 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het bericht “Google weet beter wie je bent 

dan jij”? 1) 

 

Antwoord 

Ja. 

 

Vraag 2 

Hoe beoordeelt u de uitkomst van het Franse onderzoek dat Google naast 

beelden en gegevens van Franse wifi-aansluitingen ook wachtwoorden 

van e-mailaccounts en e-mailberichten verzamelde door middel van de 

Streetview auto’s van Google? 

 

Antwoord 

Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op de vragen 1, 2 en 3 van het lid 

Gerkens (nummer 2010Z08486, ingezonden 19 mei 2010). 

 

Vraag 3 

Heeft u, net als de Franse regering, aan Google kenbaar gemaakt dat de 

gegevens niet gewist moeten worden, maar overdragen moeten worden 

aan Nederland voor onderzoek? Zo ja, heeft u al resultaten van dit 

onderzoek? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 

Het College bescherming persoonsgegevens (CBP) heeft mij bericht dat het als 

onafhankelijk toezichthouder Google heeft verzocht de gegevens veilig te stellen 

ten behoeve van onderzoek door het CBP. Gedurende het onderzoek doet het CBP 

hierover geen nadere uitspraken. 

 

Vraag 4 

Welke andere stappen heeft u ondernomen om er voor te zorgen dat 

Google in de toekomst de privacy van de Nederlandse burger kan 

schenden? Heeft u bijvoorbeeld bij Google aangegeven dat de streetview 
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auto’s niet langer in Nederland worden toegelaten voordat de privacy 

gewaarborgd is?  

 

Antwoord 

Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op de vragen 3, 4 en 5 van het lid 

Gerkens (nummer 2010Z08486, ingezonden 19 mei 2010). Op dit moment zie ik 

geen aanleiding en geen mogelijkheid om de Streetviewauto’s uit Nederland te 

weren. 

 

1) De Pers, 22 juni 2010: “Google weet beter wie je bent dan jij” 

http://www.depers.nl/economie/489254/Bekijk-het-maar-met-je-privacy.html 

 


